第九届理事会会长、省人大原副主任



四川省企业联合会、四川省企业家协会

第九次会员代表大会暨九届一次理事会议在成都召开

|本报记者 李友军 四川企联 胡雪峰 刘建平

3月30日,"四川省企业联合会、四川省 企业家协会第九次会员代表大会暨九届一次 理事会议"在成都召开。会议采取线上线下相 结合方式召开。

中国企业联合会、中国企业家协会党委书 记、常务副会长兼理事长朱宏任通过视频方式 向大会致辞并表示祝贺,对四川企联第八届理 事会取得的优异成绩给予高度评价。他希望四 川企联在新一届理事会领导下,不忘初心、牢 记使命,坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,不断增强"四个意识",坚定"四 个自信",做到"两个维护",秉承"发挥桥梁纽 带作用,为企业和企业家服务"宗旨,大力弘扬 企业家精神,融智创新,积极开拓服务领域和 提升服务能力,努力推进四川企业自主创新驱 动转型升级、绿色低碳高质量发展,为助力四 川人民共同富裕,全面建设社会主义现代化四 川做出新的更大贡献!

四川企联第九次会员代表大会审议通过 了《忠实履职 融智创新 持续提升企联为企业 和企业家服务的价值——四川企联第八届理 事会工作报告》、《四川省企业联合会、四川省 企业家协会章程修订草案》等相关议案,选举 产生了四川企联第九届理事会理事、常务理 事、会长、副会长、秘书长。雷年光、耿越飞等 414位同志当选为理事,龙海洋、赵文杰等237 位同志当选为常务理事, 彭渝同志当选为会 长,李继郁、徐杰等69位同志当选为副会长, 梁勤同志当选为副会长兼秘书长。

四川省政府副省长罗强,省政协副主席林 书成,四川企联第八届理事会会长、省政府原 副省长邹广严,四川企联第九届理事会会长、 省人大常委会原副主任彭渝,省政府副秘书长 刘全胜,省经信厅总经济师袁冰,省人社厅副



厅长黄晓东,省国资委二级巡视员韩宝顺,省 商务厅二级巡视员张继朋,省总工会二级巡视 员孙家洪,省工商联副主席孙宁以及第九届理 事会部分副会长、常务理事出席了四川企联九 届一次理事会线下会议。

四川省政府副省长罗强同志出席会议并 致辞。他首先代表省政府对会议的顺利召开和 新一届理事会的成立表示热烈祝贺,向长期以 来支持、关心四川经济社会发展的企业家们表 示诚挚的感谢!

他指出,党的十八大以来,省委省政府坚

定以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入贯彻党中央国务院决策部署,围绕 加快构建现代产业体系,持续推动大、中、小企 业融通发展和中小企业"专精特新"发展,着力 维护企业家合法权利,在全社会营造重商、尊 商、经商的良好氛围。近年来,企业家们勇于担 当,主动作为,在稳市场、促就业方面,为全省 稳经济增长做出的积极贡献。在此过程中,四 川企联围绕中心、服务大局,强化现代管理,推 动技术创新,构建和谐劳动关系,维护企业和 企业家权益,推进实施企业家健康工程,为提 高川企竞争力,树立新时代川商形象发挥了积

他强调,省政府将一如既往,强化企业培 育,落实惠企政策,提升服务,起动实施制造业 企业"贡嘎培优"行动计划,在全省遴选 100户

他希望四川企联在新一届理事会带领下, 持续加强自身建设, 充分发挥桥梁纽带作用, 深入推进制造业企业招商引资,推动更多企业 纳入"贡嘎培优"行动计划,并积极引导企业加 大科技投入,补上"研发"短板。期盼各位企业 家大力弘扬企业家精神,坚定发展信心,投资 四川、兴业四川、扎根四川,实现更好、更大的 发展,为推动治蜀兴川再上新台阶做出更大的

会上,省政协副主席林书成同志为四川企 联第八届理事会会长邹广严同志颁发"企联工 作终身成就奖"牌。

四川企联第八届理事会会长邹广严同志 在会上发表感言。他首先感谢在担任四川企联 会长期间,各级领导及广大企业和企业家对企 联工作的关心支持和帮助,并对当选第九届理 事会同志们表示热烈祝贺。他希望四川企联在 省委省政府领导下和主管单位的指导下,在新 一届理事会的带领下,围绕中心、服务大局,坚 持"为政府分忧,为企业解难"的使命,秉承"发 挥桥梁纽带作用,为企业企业家服务"宗旨,把 四川企联越办越好,为四川的经济和社会发展 做出更大的贡献。

四川企联新当选会长彭渝在会上发表就 职感言。他首先感谢省委省政府以及理事单 位对他的信任和支持。他指出,四川企联的工 作得到省委省政府的充分肯定和广大企业、 企业家及社会各界的普遍赞誉,可以说是硕 果累累、成绩斐然,为四川省经济社会发展做 出了可贵的贡献。他表示新一届理事会将坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入贯彻党中央各项指示精神,落实省 委省政府决策部署,发扬好传统、好作风、团 结一心,凝聚力量、开拓创新、服务企业。充分 发挥桥梁纽带作用和平台资源优势, 积极开 展丰富多彩、讲求实效的各种活动,深入实 际、深入基层、深入企业,营造更好的营商和 社会环境。为建设一批又一批优秀企业家队 伍,为建设一个更具影响力、更具凝聚力的四 川企联和更融合、紧密、和谐的"企业和企业 家之家"而不懈努力,以优秀的成绩来迎接党 的二十大胜利召开。

北重集团: "定制化"检测助力 "高端化"制造

"液压油检测报告出来了,可以来取

"这不是前天刚送去的吗,效率也太快

北重集团计量理化研究所理化检测中 心一间办公室里, 技术人员正在给泵阀办 公室打电话,以前半个月才能拿到的检测 报告,如今两天就能拿到,这是公司自主研 制的铜片腐蚀仪的功劳。

铜片腐蚀仪是泵阀试验用液压油质量 检测的关键核心设备,而液压油作为实验 介质,是液压系统中不可或缺的一部分,因 此液压油需进行定期铜片腐蚀测定, 检测 油内是否含有能腐蚀金属的活性硫化物影 响产品质量。

北重集团在液压泵、马达和阀的性能验 证试验中所用油的质量,直接影响液压元件 的使用寿命以及验证实验结果的准确性。

之前, 北重集团计量理化研究所因铜 片腐蚀仪设备不完善,铜片腐蚀测定实验 条件不能满足国际规定,使用淬火油、液压 油的车间需委托外单位进行检测,外委价 格昂贵且耗时长,严重影响生产进度。

"我们的宗旨就是,公司需要什么,我 们就研究什么。" 计量理化研究所理化检 测中心技术副主任杨利峰说。

为提升装备产品质量,保障生产进度, 北重集团计量理化研究所理化检测中心从 开源节流、降本增效下功夫,成立项目团 队,进行多方调研,发现目前市面上售卖的 铜片腐蚀仪价格昂贵且不能满足公司实际 需求,决定自主研制一台铜片腐蚀仪。

理化检测中心的老师傅刘松虎带领新 来的徒弟们一起研究, 在铜片腐蚀仪初具 雏形时,刘松虎说:"既然要做就做到最好, 我们想办法在传统铜片腐蚀仪上加点

技术人员们深知安全是生产的第一要 义,为保障铜片腐蚀仪安全使用,他们分工 有序、通力合作,在保障仪器恒温的基础上 加装高温预警和自动保护断电装置, 检测 人员无需24小时在岗防控火灾,减轻了作 业人员劳动强度,保障了安全作业。

铜片腐蚀仪研制完成后, 项目团队里 的新成员们学到不少知识。

参与此次项目的技术员王鹏认为,"这 次的项目与之前不同,以前对仪器只知其 表不知其里,这次把仪器摸透了,对标准的 理解更深了。"

"培养人才是技术持续提升的关键,近 年来,公司大力推行人才队伍建设,我们急 需专业人才,这次自主研制铜片腐蚀仪是 一个很好的学习机会。"这正是杨利峰提议 "老带新"的初衷。

铜片腐蚀仪的研制成功,完善了对石 油产品的检测能力,填补了北重集团在铜 片腐蚀测定领域的技术空白。

(陈柯沁 杨婷)

陝煤集团红柳林矿业公司:首季"开门红"首战"开局稳"

产量同比增长40万吨,营业收入同比增长 76.38%, 利润总额同比增长 110.75%……主 要经营指标"全线飘红",圆满实现首季"开门



奋进"十四五"新征程的第二个春天里 肩负陕煤集团赋予的新使命, 面临稳增长各 项目标任务……诸多"考题",红柳林矿业公 司第一时间将其转化为奋进春天的动力。"面 临非常考验当练好非凡之功。我们要看清大 势、抢抓机遇、加强谋划,始终沿着陕煤集团 指引的方向,争当表率、争做示范、走在前列, 以更强的实力更好支撑集团发展大局。"3月 14日召开的落实陕煤集团一季度"稳增长" 精神专题会议上,红柳林矿业公司党委书记、 董事长张宏讲到。连日来,"陕煤集团有什么、 缺什么、补什么""红柳林有什么、缺什么、补 什么""两级"思想大讨论紧盯关键、明确方 向,华为煤矿军团深入交流、深度融合,王国 法院士、袁亮院士携团队实地调研、把脉问 诊,"红柳智慧风暴"项目研讨、落地实践…… "稳增长、保供应、强安全、稳煤价"劳动竞赛



如火如荼开展,三个综采队开足马力生产,新 投入的掘锚一体机刷新单日单班进尺新高 ……集团有重托,红柳林有基础;干群敢担 当,奋进正当时。

智慧赋能,激发奋进新活力

"双碳背景下,我们要奋力建设全要素高 级智能绿色矿井, 为行业高质量发展提供红 柳林范本。"红柳林矿业公司党委副书记、总 经理常波峰在近日"红柳智慧风暴"研讨现场

在智能化调度指挥中心,新投入使用的 车辆、人员智能跟踪定位系统实时生成监管 "地图", 让井下人员车辆安全监管和精细化 管理更智慧、更高效。进入一季度,红柳林矿

业公司锚定"全要素高级智能绿色矿井"目 标,用好华为公司ICT关键技术,迅速提升数 字化、智能化水平,让矿山"超级大脑"的潜能 充分释放。建成的智能化综合管控平台,将云 计算、大数据、机器人、智能装备等与现代煤 炭开发利用深度融合, 其核心服务器可提供 超快算能力,成为行业智能化建设创新成果 运用生动实践。巨大的弧形屏幕上,正在运行 的产、运、洗、销等全链条智能化各子系统高 效联动, 井下实时数据和画面清晰呈现…… 多个典型场景应用展现出公司智能化建设的

"智能化供电系统上线运行后,现在每班 巡检只需一人就能远程操控百米井下的供电 设备,井下设备运行情况实时上传,系统自动 进行数据分析和故障预警, 每班能减少作业 人员5至8人。"红柳林矿业公司机电二队队

深耕细作,展现奋进新气象

"井下空气质量革命"示范矿井建设六个 课题加速落地,三号风井及附属工程项目初 步设计顺利通过评审,《陕北浅埋煤层采空区 CO2 吸储与移栖机理研究》等 3 个项目实施 程有力有序推进, 奋进春天的脚步一刻不停

面对稳产保供压力和挑战, 红柳林矿业 公司抓好抓实生产管理和文化引领,不断掀 起攻坚大干高潮。稳产高产方面,修订完善了 各类制度、标准,将安全、产量、成本等重要指 标分解到各中心、部门和区队,随时研判制约生 产因素,及时制定应对措施和解决方案。同时, 以"稳增长、保供应、强安全、稳煤价"劳动竞赛 为载体,加强生产组织,强化过程管控,实现连 续稳定高产。文化引领方面,"共享安全红利·共 建一流企业""福虎献瑞·红柳迎春""我眼中的 红柳林'主题摄影艺术展""巾帼言志·红柳风 采,我们的新征程"等多个特色主题活动,让节 日期间依然坚守在岗位的 1000 余名职工度过 了一个欢乐祥和的节日。

此刻的红柳林,百米井下、地面车间,处 处呈现出一派繁忙热闹的景象, 奏响奋进春 天的欢快乐章。红柳林人将以首季"开门红" 为"半年红、全年稳"打基础、赢主动,勇争第 一、勇扛红旗、勇创一流,跑出高质量发展"加 速度",为陕煤集团创一流贡献红柳林力量。

(李波 宁昕)

在逆境中绽放志愿者的光彩

-东北工业集团有限公司志愿者抗疫掠影

■ 陈凤海

疫情发生后,长春市按下了暂停键,东北 工业集团有限公司的志愿者闻风而动,纷纷 到家庭所在的社区报名,主动承担起志愿服 务工作,为疫情防控贡献力量。

战氏俩兄弟 甘当"守夜人"

"3月12日,我就到高新区科苑社区报名 登记,要当一名志愿者,为抗疫贡献自己的微 薄力量。"今年已经54岁的战洪文,是一名 有20多年党龄的老党员,说起当初报名当 志愿者的事依然兴奋不已。这位复员老兵从 13 日上岗工作开始,已经在志愿者的岗位上 奋战了13天。"我是一名党员,晚上值班,让 我先来。"按照社区的安排,战洪文负责值守 小区的夜班,每天上岗前,战洪文都穿好防 护服,戴好口罩,早早地来到小区门口值守 的地点,负责小区出入人员登记、扫码、测温 等工作。

巧合的是,弟弟战洪涛也是12日在社区 报名登记的,13 日下午接到上岗的通知,问 他值守夜班行不行, 战洪涛毫不犹豫就答应 下来,可当他来到值守地点时却发现,和他一 起值守夜班的竟然是自己的亲哥哥, 哥俩见 面后才发现对方不约而同报了名,成为一名 疫情防控的志愿者,都在为保护自己的家园 贡献一份力量。

"这哥俩工作起来特别认真,遇到有的居 民不理解,他们俩还耐心细致地做好解释、宣 传工作,他们哥俩把守小区的大门,我们放 心。"社区一位负责人说。

主动请缨任"楼长" 成为邻居"主心骨"

冯春霞原是卫星路社区 5514 小区 7号 楼的"单元长",由于她所居住的小区是老旧 小区,加之住户80%以上都是年龄超过60岁 的老人,在13日的全面核酸检测时,身为"单 元长"的她明显感觉到邻居们的烦躁和社区 工作人员的应接不暇,于是,她就有了主动请 缨担任"楼长"的想法。14日,经过社区同意 后,冯春霞走马上任。"大爷大娘们,疫情严 重,少出门,戴口罩,不聚集,勤洗手,常看群 里信息,不懂的就给我打电话,做核酸的时候 没发通知都不下楼……提示语不断地在楼栋 各单元响起。"这个抗原试剂盒是需要检测鼻 拭子的,就是这样先抠两个鼻子,放入这个胶 管中……"这样的重复示范在两轮的抗原检 测中她讲解了不下几百次。"她讲的挺细挺 好,我也明白了,但是我过一会儿和老伴要自 测时就忘了,就又给她打个电话。"一位阿姨 不好意思地说道。

最让冯春霞难忘的是用吉祥码扫码做核 酸,已经和我们形影不离的"吉祥码",却是不 少大爷大娘的"烦心事",几乎每到一户她都 得再教一遍"吉祥码"的调出方式。一天将所 有负责区域走下来,腿也抖了、嘴也干了,但 换来的是欣慰,是心安。"我在这里住了30多

年了,好多邻居都是看着我长大的,所以能为

他们做点我力所能及的,我也感到很幸福。这 段时间,大家都早已习惯听从我指挥,有不了 解的信息也会第一时间向我咨询。"冯春霞笑 着说道。

志愿服务不落伍 捐菜捐米献爱心

"听说社区在招募志愿者,我毫不犹豫地 报了名,我也要为疫情防控做点力所能及的 事儿。"3月16日,王晓会成为一名志愿者, 走上了一个没有硝烟的战场。

志愿服务每天的工作都是临时委派的, 有时维护居民核酸排队秩序; 有时为核酸检 测做前期准备;有时去为居家隔离人员送物 资、收垃圾;有时上门做核酸……由于王晓会 所在的是汽车厂的老家属区,有很多行动不 便的老人,而且他们大多不会用智能手机,王 晓会另一项工作就是帮助这些老年人调取吉 祥码,辅助他们做核酸。有一对老夫妻,家里 没菜了,但又不会在网上买菜,看到他们着急 的样子, 王晓会主动帮他们买了够吃几天的 菜,无偿地送给两位老人。还有一位大娘,不 会用手机在线上预约大米,而家里的米所剩 无几,王晓会得知这一情况时,便把家里一袋 20 斤大米送给了她。

"参与志愿服务,早出晚归的生活早已形 成了习惯,愿疫情早日过去,回到正常的生 活。"王晓会说。

动手制作"扫码箱",助力核酸扫码检测 "师傅,您把手机稍微调整下角度,阳光太强 了我扫不上码""您拿着手机别动,我这边没扫 上码,再坚持下"……在长春开展的多轮次全员 核酸检测中,"大白"我们一遍又一遍重复着提 示,一个小问题也在增加他们的辛劳。看到这一

幕,青年工人动起来了"小心思"。 3月21日下午,齐森开始手工制作能遮 蔽光线的"扫码箱"。没多久就制作出了第一 个"实验品"。完成后,他反复翻转"扫码箱", 对照阳光用手机测试,发现效果虽有提升,但 不够理想。齐森又连夜开始"改良工程",用废 旧纸壳、废旧塑料桶做材料,给"扫码箱"升 级,并在台灯下反复又实验了几次,效果非常 好,并多做出了几个。爱人发现他深更半夜不 睡觉,还对着一堆箱子傻笑,还以为他适应不 了居家办公的节奏呢。

第二天一早, 齐森便主动联系社区的工 作人员,把自己制作的"扫码箱"做了简短介 绍。社区人员抱着将信将疑的心态"抱"走了 "扫码箱",在几个室外扫码点进行实验。在光 线强的室外,将扫码箱固定,在指定位置扫描 身份证、吉祥码,登记的速度明显加快,不需 要再找角度、找距离,在提升工作效率的同 时,也降低了感染风险。

"这抗'疫'工具真是太厉害了!"社区"大 白"交口称赞,小小"扫码箱"得到防疫人员、 社区人员及志愿者们的一致好评。

疫情还没有结束, 东北工业集团的志愿 者们仍然日夜坚守在自己的阵地上,"疫情不 退,我们绝不收兵!"这是他们发出的有力心